

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 17 (285)
Год издания 3-й

Вторник, 9 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

За массовость в спорте

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ существования социалистического государства Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о привлечении широких масс трудящихся, и прежде всего молодежи, к занятиям физической культурой и спортом. Благодаря этой отеческой заботе, физкультурное движение в стране получило необычайно широкий размах, а наши спортсмены не только вышли на мировую арену спортивных состязаний, но и по многим видам спорта снискали славу сильнейших.

Новым ярким свидетельством отеческой заботы партии и правительства о молодежи, о всестороннем развитии молодого поколения советских людей явилось постановление Центрального Комитета КПСС и Советского правительства «О руководстве физической культурой и спортом в стране». В соответствии с этим постановлением в городах были созданы Союзы спортивных обществ и организаций. Они работают при повседневном контроле и активном участии профсоюзов, комсомола на основе творческой инициативы и самостоятельности широких масс физкультурников.

Советы спортивных обществ и организаций городов Иванькова и Дубны уже провели значительную работу. За минувший год в городах состоялось много интересных спортивно-массовых мероприятий и товарищеских встреч хоккеистов, волейболистов, баскетболистов.

Зима — замечательное время для занятий физической культурой и спортом. Хоккеисты Дубны в нынешнем спортивном сезоне принимают участие в играх на первенство области. Многие встречи они провели успешно, став лидерами розыгрыша. Спортсмены Иванькова приняли участие в областных соревнованиях Совета ДСО «Труд» по конькам и лыжам. Интерес болельщиков конькобежного спорта вызвали соревнования на личное первенство Иванькова, в которых приняло участие 19 юношей и девушек. Победители этих соревнований — Г. Кулаева, Л. Митина, В. Алексеева, Л. Счетчиков — примут участие в зимней спартакиаде в Москве.

С приходом тренера, заслуженного мастера спорта Н. Медведева, улучшилась работа хоккейной секции. Иваньковские хоккеисты стали лидером Дмитровской зоны. Сейчас на ледяном поле идет упорная борьба за кубок города.

Нынешней зимой сотни спортсменов Дубны вновь встали на лыжи. Они приняли участие в соревнованиях. Лучших результатов добились лыжники В. Зайцев и А. Крюков, несколько лет отстаивавшие спортивную честь города.

Туризм в зимнее время — замечательный отдых. Им увлекаются многие юноши и девушки лабораторий Института. Туристские походы в субботние и воскресные дни — частое явление в городе. В зимние месяцы в них приняло участие 500 сотрудников Института. Составляют спортсмены Дубны и в закрытых помещениях. Шесть команд Лаборатории высоких

энергий приняли участие в соревнованиях на первенство ДСО «Труд» по баскетболу.

Главное в развитии физкультуры и спорта — массовость. Профсоюзные, физкультурные и комсомольские организации обоих городов должны добиваться не отдельных рекордов спортсменов-одиночек (хотя рекорды нам тоже нужны), а привлечения к занятиям физкультурой и спортом широких масс молодежи. Забота о здоровье юношей и девушек, умелая организация их отдыха и правильного режима труда — вот что должно стоять в центре нашего внимания.

Сейчас надо организовать массовую сдачу норм на значок ГТО. В Дубне эта работа уже началась. Значительное число молодых строителей уже сдали нормы на значок ГТО по зимним видам спорта. Совет ДСО «Труд» разработал график сдачи норм молодежью предприятий и учреждений. Однако это важное мероприятие как в Дубне, так и в Иванькове до сих пор не получило должного размаха. Зима на исходе, а наши спортивные организации пока только планируют и намечают.

Впереди еще много соревнований и спортивных встреч. В феврале будет проведено первенство городов по лыжам. Союзам спортивных обществ и организаций надо провести большую подготовительную работу, сделать эти соревнования массовыми, добиться того, чтобы большинство участников выполнило нормы ГТО.

В городах Иваньково и Дубна проживает много молодежи, любящей спорт. Задача Союза — привлечь ее к занятиям физкультурой и спортом. Долг Союзов спортивных обществ и организаций состоит в том, чтобы добиваться дальнейшего массового развития физической культуры и спорта в наших городах как одного из важнейших средств коммунистического воспитания молодежи, укрепления здоровья трудящихся и их подготовки к высокопроизводительному труду и защите Родины.

Совершенствуют автоматизацию

Решения июньского Пленума ЦК КПСС призывают уделять особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов. Следуя этим решениям, коллектив Иваньковской гидроэлектростанции приступил к перемонтажу автоматизации по более совершенной схеме. Она намного проще, вводит новую аппаратуру, увеличивает надежность работы обоих гидроагрегатов. После внедрения этой схемы электростанция может работать только с дежурным инженером.

Работы по перемонтажу автоматизации одного гидроагрегата должны быть выполнены к сентябрю этого года. Большая часть работ падает на август, когда по графику второго агрегата будет выведена в капитальный ремонт. Перемонтаж нужно провести по 32 объектам автоматизации. Задача коллектива — выполнить до августа наибольшее

количество работ по этим объектам: составить принципиальные схемы и монтажные чертежи и произвести целый ряд опытов по узлам машины, все, что возможно, сделать на ходу машины или в кратковременные ее остановки. Поэтому коллективу работать приходится напряженно.

Сейчас уже сделаны принципиальные схемы и заканчиваются монтажные чертежи. В январе группа электриков по автоматике и защите (инженер А. В. Писняченко, электромонтеры В. Г. Ворохобко и В. Т. Паршутов) смонтировала панель защиты с аппаратурой второго агрегата. Досрочно закончен перемонтаж панели автоматизации масляного насоса установки. Сейчас приступили к перемонтажу панели контроля теплового режима машины. В феврале группа должна смонтировать и включить автомат частотного пуска машины, с помощью которого гидроагрегат без вмешательства

человека будет автоматически пускаться и включаться в сеть в случае аварийного понижения частоты энергосистемы.

В этом же месяце должны провести опыты по самосинхронизации гидроагрегата при включении его в сеть. Данный метод отличается от существующей сейчас точной синхронизации быстротой подготовки машины к включению в сеть Мосэнерго.

Группа механического цеха — инженер Н. Ф. Шуравин, мастер А. А. Гальцов, бригадир слесарей В. С. Малышев и слесарь К. П. Арефьев — разрабатывает проекты гидравлического управления задвижки технического водоснабжения агрегата и стопора турбины, конструирует гидроклапан для пожаротушения.

Работы впереди еще очень много, но коллектив трудится упорно, успешно борясь за выполнение социалистических обязательств.

С. Заречная.

Первые сорок новоселов

С утра до позднего вечера кипит напряженная работа на строительных площадках города Иванькова. На некоторых из них только началась кладка стен первых этажей, в других жилых домах в полном разгаре отделочные работы.

Прошел только один месяц второго года семилетки, а трудящиеся города уже получили первые 40 квартир. На днях строители сдали в эксплуатацию две секции 100-квартирного дома № 10, в других двух секциях ведется отделка квартир.

Штукатурные и малярные работы развернулись в доме

№ 9, который будет сдан в эксплуатацию во втором квартале текущего года.

По-прежнему впереди комплексная бригада коммуниста А. И. Трухинова, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. Правильная организация труда позволяет всем членам бригады значительно перевыполнять нормы выработки. Сам бригадир отличный производственник. Свои знания он систематически пополняет, участь на четвертом курсе строительного техникума. Анатолий Иванович передает свой опыт штукатурам, работающим под его руководством.

Знатный строитель Иванько-

ва, депутат городского Совета маляр Мария Сергеевна Зайцева, за хорошую работу награждена орденом «Знак Почета». Сейчас ее бригада работает на пусковых домах. Отличное и хорошее качество малярки — закон жизни этой дружной бригады.

Доброй славой пользуется среди строителей бригада маляров Алевтины Ивановны Лыковой.

Сейчас строители города Иванькова настойчиво борются за выполнение своих обязательств — дать трудящимся во втором квартале текущего года 2270 квадратных метров жилой площади.

В. Антонова.

В Московской области



Московский машиностроительный завод «Борец» (снимок слева) начал выпуск новых так называемых угловых компрессоров, разработанных конструкторским бюро предприятия. Эти оригинальные машины отличаются от существующих — вертикальных — меньшими габаритами при той же мощности, имеют более высокий коэффициент полезного действия. Цилиндры в новом компрессоре расположены под углом в 90 градусов — один горизонтально, другой вертикально. Это дало возможность упростить конструкцию коленчатого вала и сократить количество опорных подшипников с пяти до двух. При этом подшипники скольжения заменены роликовыми. Отличительная особенность нового компрессора заключается также в том, что на его базе путем замены цилиндров можно создать целый ряд компрессоров различных мощностей.

Больше красивых и добротных тканей стремятся дать советским людям текстильщики Егорьевского меланжевого комбината, досрочно, 16 декабря, завершившие выполнение годового плана и давшие сверх программы более 2,5 миллионов метров различных тканей. Учитывая запросы покупателей, комбинат в 1960 году начнет выпускать 10 новых видов костюмных штапельных материй красных рисунков и расцветок. В их числе креп-фасонный, креп-саржа, ткань «жанна», «южная» и другие.



На снимке: группа работников комбината просматривает новую штапельную ткань «жанна». ФОТОХРОНИКА ТАСС

Партийная жизнь

Глубоко, на конкретных примерах

При партийной организации Волжского района гидросооружений вот уже третий год работает кружок по изучению конкретной экономики. Кружок наш небольшой, все слушатели — руководящие инженерно-технические работники.

В текущем учебном году мы уже изучили по учебнику три темы, такие как «Хозяйственный расчет», «Финансовое хозяйство», «Учет и отчетность на промышленных предприятиях». Нам осталось изучить последнюю тему по конкретной экономике: «Анализ производственно-хозяйственной деятельности промышленных предприятий».

При изучении той или другой темы мы привлекали специалистов по отдельным отраслям для чтения лекций и практических занятий. Лекцию об управлении социалистическим хозяйством, например, читал начальник района гидросооружений, об основных фондах — главный инженер, а об оборотных фондах — главный бухгалтер. Читали лекции и другие специалисты.

Все вопросы изучаемых тем разбирались на занятиях глубоко, с привлечением конкретного материала из деятельности всего Волжского района и отдельных его сооружений. Этого мы достигли,

мне кажется, и потому, что каждый слушатель изучает один из вопросов темы особенно глубоко, привлекает дополнительную литературу: работы В. И. Ленина, постановления партии и правительства, материалы съездов партии и Пленумов ЦК КПСС, а также конкретный материал непосредственно по своей работе.

При такой подготовке занятия проходят всегда активно и плодотворно. Слушатели критически относятся к выступлениям своих товарищей, задают им вопросы, высказывают свои мнения по обсуждаемому материалу. Наиболее активными членами кружка являются В. М. Ершов, В. И. Залетов, Н. Ф. Колтаков, М. А. Лустов и другие, они очень хорошо увязывают теоретические положения с непосредственной деятельностью района гидросооружений. Слушатели кружка имеют конспекты. Два следующих занятия будут посвящены изучению материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Я. Лисиенко, пропагандист кружка.

нашей стране и других странах, а также в городе.

В красном уголке имеются хороший радиоприемник, телевизор, настольные игры. И все это расположено так, что всем можно пользоваться по желанию каждой группы собравшихся, не мешая друг другу. Здесь же регулярно проводятся приемы избирателей депутатами Дубненского городского Совета.

Особенно следует отметить инициативу гг. Евстигнеева и Агаповой, работников жилищно-коммунального отдела строительства, по созданию библиотеки-передвижки. Ею уже пользуются более 60 человек. Большую помощь в ее организации оказала заведующая профсоюзной библиотекой тов. Кропина. Задача теперь — как можно лучше удовлетворять запросы читателей. А они растут с каждым днем. А. Валентинова.

Книгу приблизили к читателю

Четвертого февраля, как и каждый вечер, было людно в красном уголке общежития строителей, расположенном в Александровке. Сюда собрались не только жители общежития, многие пришли из поселка.

Здесь созданы все условия для культурного отдыха. В большой комнате чисто, очень уютно, много газет и журналов. Они аккуратно подшиты, и надо заметить, что все в ходу. Каждый пришедший в красный уголок в первую очередь старается узнать, что нового в

В КОНЦЕ НОЯБРЯ прошлого года сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-массовой и спортивной работы в городе». На сессии справедливо отмечались недостатки в организации физкультурно-массовой работы в городе, вносились конкретные предложения по ее улучшению.

Сессия проходила в конце 1959 года, поэтому можно было подвести итоги спортивной работы за год. А они неутешительные. В городе имеются хорошие условия для развития таких видов спорта, как легкая атлетика, гребной спорт, плавание, велосипед, лыжи и т. п. Городской комитет профсоюза располагает достаточным количеством спортивного инвентаря и оборудования. Ежегодно на эти цели расходуются большие деньги. К сожалению, в большинстве своем спортивный инвентарь лежит мертвым грузом в кладовых ДСО «Труд».

Совет ДСО не совсем правильно планирует расход отпускаемых средств. Уже сколько лет подряд на стадионе нет ботинок маленьких размеров лыжникам и конькобежцам, не приобретена хорошая форма для хоккеистов, лыжников.

В решении сессии городского Совета

Быстрее устранять недостатки

По следам решения сессии городского Совета

обращалось внимание на необходимость организационного укрепления низового коллектива физкультуры. В прошлом году ни в одном коллективе ДСО «Труд» — самом крупном спортивном обществе города — не были избраны советы физкультуры. А ведь низовой коллектив — основа основ физкультурного движения, где люди приобщаются к спорту, овладевают первыми спортивными навыками. Здесь же проводятся соревнования по сдаче норм комплекса ГТО. Короче говоря, путь к массовости лежит через низовые коллективы физкультуры.

К сожалению, этого не хотят понять физкультурные работники ДСО «Труд», и в первую очередь председатель ДСО тов. Сейфуллин. В решении сессии городского Совета было записано: провести до конца года во всех физкультурных коллективах отчеты и выборы советов физкультуры. Но закончился год, прошел месяц нового, а совет физкультуры пока что избран только в Лаборатории высоких энергий.

По постановлению Президиума ВЦСПС к 15 марта отчеты и выборы повсеместно должны быть завершены. Общее собрание

физкультурников — высший орган коллектива. Профсоюзные и комсомольские организации должны помочь физкультурникам хорошо провести эти собрания, подобрать в советы физкультуры лучших, инициативных, любящих свое дело физкультурников, хороших производственников.

Основное внимание на сессии было обращено на сдачу норм комплекса ГТО, особенно по зимним видам спорта (лыжи, коньки). Но прошло более половины зимнего сезона, а соревнования по сдаче норм ГТО в коллективах физкультуры города еще не проводились. Очень медленно расквашиваются наши физкультурные руководители города гг. Токарев и Сейфуллин. Февраль месяц должен быть решающим в проведении соревнований по лыжам и конькам.

Всероссийский Совет Союза спортивных обществ и организаций и редакция газеты «Советская Россия» объявили неделю лыжного спорта, которая будет проведена с 14 по 21 февраля. Президиум Совета Союза спортивных обществ и организаций города 2 февраля обсудил вопрос об уча-

стии спортсменов города в лыжного спорта. Теперь надо вернуть широкую организацию работу на местах, помогать плетовать команды в соревнованиях физкультуры, подготовить инвентарь.

Слабо поставлены в Дубне агитационно-массовая работа и пропаганда физкультуры и спорта. Во всем городе нет газет «Советский спорт», нет стадионе. Не вывешивается табличка грядущего первенства Московского городского Совета «Труд», в котором принимала участие команда горкома профсоюза. А му до сих пор не оборудованы спортивные площадки водимых в городе?

Прошло два с половиной месяца с сессии городского Совета. За это время физкультурные организации города не сделали определенной работы по устранению недостатков, но многие еще продолжают ждать. Основная задача физкультурных руководителей — организовать и проводить хорошие массовые мероприятия, вовлечь в работу служащих всех возрастов, перестроить рабочий день.

И. Мануйлов



Местком действо

На двух состоявшихся заседаниях местного профсоюза в оперативном руководящем бюро Института уже второе заседание комитета нового состава была утверждена пролонгационно-массовая комиссия.

В связи с тем, что на отчетно-выборном собрании профкома СССР «0» был высказан ряд критических замечаний по поводу организации и проведения в селе СССР ОЖБ, местный комитет профсоюза, направленные в правление допущенных в конкурсе человека. Медицинское обследование в городе работ.

Члены месткома принявшие решение — обратиться к руководству Института с просьбой о табельный учет в оперативном руководящем бюро.

Марию Александровну Шкову по праву называют лучшей закройщицей ателье артели «Большая Волга». Она подсчитала, сколько она за свою жизнь сшила, но зато с уверенностью можно сказать, что заказы неизменно остаются доведены ее работой. Как лучшей закройщице, Марию Александровну считают самые сложные заказы.

Фото Л. Савина

Культурно обслуживать покупателей

На днях в Дубне состоялся хозяйственно-профсоюзный актив орса. С докладом «Итоги работы за 1959 год и задачи на 1960 год» выступил начальник орса Б. Д. Морохов. Докладчик сделал подробный анализ работы торгового и планового отделов, предприятий общественного питания, базы орса, хлебозавода, рассказал о том, что делал коллектив для улучшения снабжения населения города промышленными и продовольственными товарами. Годовой план товарооборота перевыполнен. Сверх плана населения продано на миллионы рублей различных товаров.

Местный комитет постоянно занимался вопросами социалистического соревнования. Соревнуясь за повышение культуры торговли, высоких показателей

добились коллективы магазинов №№ 2, 8 и 11, стола заказов, а также столовых №№ 1, 2, 3 и 6.

В своем докладе тов. Морохов также остановился на недостатках, имеющих место в работе торговых предприятий и столовых. Он отметил, что в орсе еще не изжиты нарушения правил советской торговли, низка культура обслуживания покупателей, ассортимент товаров неполный, недостаточно ведется культурно-массовая работа среди работников прилавка и столовых.

— Главная задача нашего коллектива в 1960 году, — сказал в заключение докладчик, — добиться высокой культуры обслуживания, шире внедрять передовые методы торговли,

снизить издержки оборота, развернуть соревнование и звеньев за высокое качество коллектива коммунистического труда.

Выступившие в президиуме Карбачинский, Ермаков, ренко, Анейчик, Кондратьев и другие отмечали, что орса недостаточно производит, заводские магазины мало удовлетворяют нужному плану, а также на удорожании товаров, что отражается на выполнении плана, а также на удорожании запросов трудящихся. Участники хозяйственного союзнного актива приняли социалистические обязательства на 1960 год.

В. Суворов, секретарь парторганизации

Можно с бол

Постановлен... Комитета КПС... СССР «0»... улучшения... соревнования в... СССР»... местный комитет... вопросы, направленные... правление допущенных... человека. Медицинское... соревнования с учетом... работы.

Члены месткома принявшие решение — обратиться к руководству Института с просьбой о табельный учет в оперативном руководящем бюро.

Фото Л. Савина

где я дружи

начала к... считанные... тролеру подо... Лаборант... Он был... иго не пуст... ездачливый... спортив... пройти в... уже нача... Богомолова... с ним о... а дру... которые н... не пришл... Кузин... на запрет... иметь кнопку... по всему... а явился дир... с бранью... шителя под... е милиции то... таких случая... выступать в... ники.

НОВЕ

Киевском за... дельного пат... из отличн... создат... лускского з... сомата. В слу... четырехинч... детали выш... синьке: мон... завода.

Местком действует

На днях состоялось очередное заседание местного комитета профсоюза в опытно-дирижорском бюро Института. Уже второе заседание комитета нового состава. На нем была утверждена производственно-массовая комиссия.

В связи с тем, что на прошедшем отчетно-выборном собрании был высказан ряд критических замечаний по поводу организации сопереживания в коллективе ОКБ, местный комитет обратил внимание на вопросы, направленные на предупреждение допущенных ошибок. Принят дополнительный порядок сопереживания с учетом успеваемости работников.

Члены месткома приняли решение — обратиться к директору Института с просьбой отметить табельный учет в опытно-дирижорском бюро.

Марию Александровну Горшкову по праву называют лучшей закройщицей ателье промартела «Большая Волга». Трудно подсчитать, сколько выполнила она за свою жизнь заказов, но зато с уверенностью можно сказать, что заказчики неизменно остаются довольны ее работой. Как лучшей закройщице, Марию Александровну поручают самые сложные и ответственные заказы.

Фото Л. Савенко.

Купателей

Снизить издержки обращения и развернуть соревнование бригад и звеньев за высокую производительность коллектива коммунистического труда.

Выступившие в прениях Карбачинский, Ермаков, Ренко, Анейчик, Кондратьев другие отмечали, что дирекция орсса недостаточно выкидает производство, заведующие магазинами мало уделяют внимания заводу нужного ассортимента товаров, что отрицательно отражается на выполнении плана, а также на удовлетворении запросов трудящихся. Участники хозяйственно-производственного актива приняли новые социалистические обязательства на 1960 год.

В. Суданов, секретарь парторганизации.

Стиль спортсменов города в недавнем лыжном спорте. Теперь надо вернуть широкую организационную работу на местах, помочь специалистам команд в коллективе физкультуры, подготовить спортсменов.

поставлены в Дубне агитационная работа и пропаганда физкультуры. Во всем городе нет витрины «Советский спорт», нет ее и в «Труд», в котором принимает участие команда горкома профсоюза. А по сей день не оборудованы стенды для проведения спортивных мероприятий, проводимых в городе?

шло два с половиной месяца после городского Совета. За это время спортивные организации города проделали определенную работу по укреплению спортивных команд. Основная задача физкультурных организаций — чаще организовывать и проводить хорошие спортивные мероприятия, вовлекать рабочих и служащих всех возрастов, перестраивать рабочий день.

И. Мамонтов.

Можно сделать больше

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР» — еще один яркий пример постоянной заботы партии и правительства о здоровье человека.

Медицинское обслуживание населения в городе Иванькове вполне удовлетворительно. Но можно сделать больше. Некоторые больные много лет страдают хроническими заболеваниями, некоторым трудно установить точный диагноз. Они ищут помощи, едут на консультацию в Москву. А разве нельзя периодически приглашать консультанта из Москвы в нашу поликлинику? Это улучшит медицинское обслуживание населения.

При нашей городской поликлинике до сих пор нет главного кабинета. А между тем в поликлинике есть врач-глазник, который используется не по назначению. Руководству поликлиники эти вопросы нужно решить в самое ближайшее время.

З. Аранчун.

А где же были дружинники?

До начала киносеанса оставались считанные минуты, когда к контролеру подошел А. А. Кузин, работник Лаборатории высоких энергий. Он был пьян, и поэтому в зал его не пустили.

Незадачливый зритель стал настаивать, спорить, пытался насильно пройти в зал. Но тщетно, сеанс уже начался, и контролер тов. Богомолова мужественно «сражалась» с ним одна. Фойе было пустынно, а дружинники из библиотеки, которые наверняка были в зале, не пришли к ней на помощь. Тут уже Кузин распоясился, не взирая на запрет контролера, стал нажимать кнопку звонка, поднимая тревогу по всему Дому культуры, а когда явился директор, ринулся к нему с бранью. Пришлось сдаться нарушителю подоспевшему старшему милиции тов. Виноградову.

В таких случаях активнее должны выступать вы, товарищи дружинники.

П. Григорьев.

НОВЫЙ ПОЛУАВТОМАТ



На Киевском заводе имени Горького идет сборка нового восьмицилиндрового патронного полуавтомата «1265П-8» для обработки деталей из отливок, поковок и штампов. Производительность полуавтомата, созданного заводскими инженерами, в полтора раза выше выпускаемого заводом в настоящее время шестицилиндрового полуавтомата. В случае необходимости агрегат может действовать как два четырехцилиндровых станка и обрабатывать одновременно две разные детали. Все операции по настройке станка для обработки новой детали выполняются специальными механизмами.

На снимке: монтаж нового патронного полуавтомата в сборочном цехе завода.

По следам наших выступлений

„Вот они, Пермьяковы!“

Так назывался фельетон, напечатанный в нашей газете.

Как сообщил редакция секретаря партийного бюро Лаборатории ядерных проблем тов. Митин, факты, изложенные в фельетоне, подтвердились.

В Лаборатории ядерных проблем 4 февраля состоялось общее собрание коллектива, на котором сотрудники лаборатории резко осудили поведение В. Ф. Пермьякова за издевательство над женой, за неуважение коллектива, за клеветническую кампанию против общественности.

Собравшиеся высказали мнение, что поведение Пермьякова В. Ф. не отвечает нормам советской морали.

Однако, учитывая заявление

Пермьякова В. Ф. о том, что он прекратит сутяжничество, заберет заявления из судов и добровольно в течение 10 дней откажется от двух комнат в пользу Коваленко Валентины Михайловны и детей. Коллектив считает возможным оставить его на работе.

Собрание предупредило Пермьякова В. Ф., что если он не исправит свое поведение и не выполнит данного обещания, то будет поставлен вопрос об его увольнении из Объединенного института ядерных исследований.

Е. Пахомов.

Заметьные переменны

Когда вернешься на родину после длительного отсутствия, то все вокруг воспринимается как-то особенно ярко, остро.

Товарищи С. Малы, Я. Вавра и М. Кузмяк из Чехословацкой Республики долгое время проработали в Дубне, в Институте, а затем вернулись в Чехословакию. Теперь они снова в Дубне, каждого привело обратно желание продолжить интересную работу в том же дружном коллективе.

— Какие изменения произошли в Праге за время вашего отсутствия? — поинтересовались мы.

Станислав Малы, инженер Лаборатории высоких энергий, сказал:

— До поездки в Дубну я работал в Институте ядерного исследования. Административный корпус нашего института находился в центре Праги, а лаборатории — в различных местах, значительно удаленных друг от друга. За время моего отсутствия был выстроен институт примерно в 15 километрах от Праги, и я по возвращении принимал участие в переезде в новые удобные корпуса.

В центре города, на Вацлавской площади, появились новый огромный магазин — Дом моды и большой гастроном. По сравнению с прошлыми годами в магазинах заметно увеличился ассортимент продуктов и промышленных товаров.

Перед моим отъездом в Дубну было очень трудно купить телевизор, а теперь, я даже удивился, их очень много — как наших собственных марок, так и советских.

Заметил я, что больше стало широкоэкранных кинотеатров. А в кинотеатре «Бельведер» можно посмотреть кинофильмы России, Франции, Германии, Англии и т. д. на языке этих стран.

Микулаш Кузмяк так же, как и Станислав Малы, работал в Институте ядерного исследования. Вернулся он из СССР на родину с молодой женой, на которой женился в Дубне. Знакома Маргариту с Прагой, он с радостью заметил, что многое здесь изменилось к

лучшему: выросли целые кварталы жилых домов, увеличилось количество автомашин на улицах, открылось много новых магазинов.

— Я хочу сказать, — отмечает он, — что чехи и другие народы нашей республики живут зажиточно, уверенно смотрят в будущее. Нам очень радуют успехи Советского Союза, строящего то, к чему стремимся мы, — коммунизм, радуют успехи в деле борьбы за мир, за спокойную трудовую жизнь всех людей на земле.

Микулашу Кузмяку очень нравится жизнь и работа в Дубне, поэтому он снова надолго приехал в Объединенный институт, где, по выражению его друга Яна Вавры, «созданы идеальные условия для работы людям науки».

Ян Вавра работал в Праге ассистентом в одном из высших учебных заведений — на факультете технической и ядерной физики, созданном осенью 1955 года. За время, которое он провел в Дубне, на факультете многое изменилось: значительно улучшена учебная программа, студенты много времени отдают работе на производстве, интереснее стала общественная жизнь факультета.

Приятно поразило Яна обилие проволочных и галайтерных магазинов, где введено самообслуживание.

— Особенно большие и важные изменения, — заключает Ян Вавра, — произойдут в 1960 году, когда будет проведена административно-хозяйственная реорганизация. В Чехословацкой Республике 19 областей, после реорганизации их будет 10, укрупнятся многие районы. Это мероприятие приведет к улучшению политической и хозяйственной деятельности областных Советов.

— Девятого мая этого года наша страна отметит свой большой национальный праздник — 15-ю годовщину со дня освобождения от фашистских захватчиков. Очень хочется нам побывать в этот день на Родине, в нашей Праге. И вас, дубненцев, к себе приглашаем, — закончил свой рассказ Ян Вавра.

Г. Шустина.

В помощь родителям

О воспитании дошкольников

(Продолжение. Начало в № 16 (284))

Родители часто жалуются на непослушание маленьких детей, на их капризы и упрямство.

Почему ребенок капризничает? Если он здоров, ответ может быть только один: потому, что его неправильно воспитывают. Многие родители излишне балуют детей, выполняют их неразумные просьбы, требования, а если иногда и пытаются противодействовать капризам, то не доводят дело до конца. Говорят родители примерно так:

— Подростет — поумнеет, будет слушаться.

Успокаивают они себя и не замечают, что у малыша уже выработался, как говорят «навык непослушания». Вот один из примеров подобной ошибки.

Саша единственный сын в семье. Его очень любят, каждый по-своему балует, особенно потакают ему дедушка и ба-

бушка: пусть вучек не знает ни в чем отказа.

— Теперь не то время, в какое мы жили, — говорят они.

По любому поводу Саша начинает плакать, кричать и обычно добивается своего. Так повелось почти с самого рождения ребенка. Саша привык быть центром семьи, он упрям, никого не слушается, не умеет ничего делать. Взрослые уже со страхом стали задумываться, что же будет с мальчиком дальше, если сейчас, в шесть лет, он так себя ведет? Видно, с воспитанием его не все обстоит благополучно.

Родители решили посоветоваться со знакомой воспитательницей детского сада, поговорили с соседкой по квартире, у которой росли трое хороших, дисциплинированных ребят, прочитали несколько книг по педагогике, и им стало ясно, что воспитание сына необходимо в корне изменить. Начали с того, что все взрослые — отец, мать, бабуш-

ка с дедушкой — договорились во всем действовать согласованно.

Помня советы воспитателя о том, что нельзя загружать ребенка сразу многими обязанностями, одновременно предъявлять ему большое число требований, родители поставили перед Сашей две главные задачи: во-первых, он должен научиться аккуратно и быстро одеваться, во-вторых, вовремя приходить с прогулки, не заставляя бабушку несколько раз звать его. Конечно, остальные воспитательные задачи не отменялись, но этим двум временно уделялось особое внимание.

— Тебе уже шесть лет, а ты ничего сам не делаешь, не слушаешься, капризничаешь. Нужно исправлять свое поведение, — потребовали старшие от мальчика.

Так серьезно взрослые еще никогда не говорили с Сашей.

(Окончание на 4 стр.)



Победительницы чемпионата мира по скоростному бегу на коньках среди женщин — Валентина Стенина (в центре), Тамара Рылова (слева) и Лидия Скобликова (справа).

В помощь родителям

О воспитании дошкольников

(Окончание. Начало на 3 стр.)... поэтому разговор произвел на него сильное впечатление. Однако это не помешало мальчику назавтра вспомнить свои прежние привычки. Одевался он медленно, вяло, хныкал, капризничал, требовал: — Мама, помоги!

принесут, и сдержалась. Подойдя к мальчику, мать сказала, что он поступил очень плохо, и потребовала, чтобы Саша извинился перед бабушкой. Хоть и с трудом, но ей удалось этого добиться. Потом она сказала Саше, что листы в книжке надо подшить, в этом она ему поможет. Вечером следующего дня сын и мать дружно работали. Видя, что мальчик трудится с усердием, мать его похвалила. Саша взял порванный лист и сказал: — Как плохо, что я порвал книжку, я больше не буду так.

боту о взрослых. Родители Саши добились успехов в воспитании сына, потому что серьезно задумались над своими ошибками, научились их преодолевать, проявили настойчивость и выдержку. Уважение к личности ребенка, учет его интересов лежат в основе правильного отношения к детям, что дает возможность воспитывать их жизнерадостными, общительными, правдивыми, смелыми, организованными. Условия жизни семьи разнообразны, поэтому и условия для воспитания детей различны. В большой семье старшие дети также участвуют в воспитании младших братьев и сестер. В таких условиях создается здоровая обстановка семейного коллектива, где вся семья, а не только отдельные ее члены, выполняет определенную задачу воспитания. А. Буянова, заведующая детским садом № 3 г. Дубны.

Вечер дружбы

На днях в Доме ученых состоялся вечер. Перед собравшимися с лекцией «О строительстве социализма в Кореической Народно-Демократической Республике» выступил профессор Ким Хен Бон. Лекция г. Ким Хен Бона была насыщена интересными материалами об историческом развитии своей страны, о многолетней борьбе корейского народа за свою независимость. Затем лектор подробно рассказал об энтузиазме и трудовом героизме трудящихся Кореической Народно-Демократической Республики в строительстве социализма под руководством Центрального Комитета Трудовой партии. После лекции с впечатлениями о посещении Кореической Народно-Демократической Республики выступил научный сотрудник Лаборатории ядерных проблем А. А. Тяпкин. В заключение был показан документальный кинофильм «Корея сегодня».

Сегодня и завтра

В Дубненском Доме культуры

9 февраля Новый художественный кинофильм «Шинель». Начало сеансов в 18.15, 20 и 22 часа. 10 февраля Новый художественный кинофильм «Тюрьма в огне». Начало сеансов в 18.15 и 20 часов. Новый художественный кинофильм «Чолпан — утренняя звезда». Начало сеанса в 22 часа.

В филиале Дома культуры

9 февраля Новый художественный кинофильм «На этой земле». Начало сеансов в 17.30, 19.30 и 21.30.

В клубе района гидросооружений

10 февраля Вечер танцев. Начало в 21 час.

В Ивановском клубе

9 февраля Вечер бригад коммунистического труда. Начало в 20 часов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

В связи с объединением городских газет «Ленинский путь» и «За коммунизм» подписчики г. Иванькова получают с 1 февраля газету «За коммунизм». Газета «За коммунизм» выходит 3 раза в неделю, и подписная плата соответственно выше, поэтому отделение «Союзпечати» произвело перерасчет с подписчиками на газету «Ленинский путь» следующим образом: Подписавшиеся на 3 месяца будут получать газету «За коммунизм» — 2 месяца, подписавшиеся на 6 месяцев — 4 месяца, на год — 8 месяцев. Просьба к подписчикам на газету «Ленинский путь» проверить свои квитанции и своевременно продлить подписку. В феврале принимается подписка на газету «За коммунизм» с марта и до конца года в отделениях связи, а также общественными распространителями предприятий и учреждений от всех жителей городов Дубны и Иванькова. Своевременно оформляйте подписку на местную газету, это обеспечит аккуратную доставку. З. Коряко, начальник отделения «Союзпечать».

Встреча выпускников

Накануне был сильный ветер и тучи, а сегодня все преобразилось: утро ясное, морозное, и, кажется, даже воздух звенит. Солнце окрасило небо в розовато-сиреневатый цвет, позолотило верхушки заснеженных елей, положило на снег голубые тени. Хорошо!

Светло в этот день и на душе у Иринки Шуравиной. Она успешно закончила первую в своей жизни сессию в Московском энергетическом институте, и теперь с удовольствием проводит каникулы дома с отцом и сестренкой. И, конечно же, каждый день ходит на лыжах. Вот и третьего февраля их собралась целая группа бывших одноклассников. Днем они ходили в лес на лыжах, а вечером пришли в родную школу на традиционный двенадцатый вечер встречи выпускников.

Тесно было в тот вечер в маленьком зале средней школы № 2 Большой Волги, но весело и шумно: радостным воспоминаниям не было конца. Встретились и недавние выпускники, теперь студенты и рабочие, и «старые», закончившие школу 12 лет назад.

И даже те, кого не было в зале, сейчас незримо присутствовали здесь. Они не забыли поздравить друзей и педагогический коллектив со школьным праздником. Вот они письма и телеграммы из Полтавы и Алма-Аты, из Москвы, Азова, Баку и Ленинграда, из Красноярска и Волжска. Из Петропавловска-на-Камчатке пришла телеграмма от Аллы Кошечко-Тумановой. Далеко забралась Наташа Герасимова, но и оттуда, с Крайнего Севера, прислала она весточку в родную школу.

— По всей необъятной Родине трудятся наши выпускники, — сказал директор школы Сергей Кондратьевич Жиганов, поздравляя своих питомцев. — Есть среди них учителя, агрономы, врачи и журналисты, инженеры, слесари и техники. За эти годы в нашей школе 287 человек получили аттестаты зрелости. И радостно сознавать, что нет среди них пустоцветов. Все они приносят пользу Родине.

По разному пути идут выпускники школы, по-разному складывается их судьба, но труд — это основное. Вот они и рассказывали выпускникам своею вчерашним.

— Я работаю весовщицей на железнодорожной станции, — рассказала впечатлениями Галина Ва. — Незаметная с виду профессия, но как нужна она бывает трудно. Хорошие специалисты требуются по математике и физике. Надо уметь правильно мести грузы на платформе, стараться, чтобы шли они ровно. Надо уметь и обращаться. Многочисленной работе.

— А моя профессия требует хороших знаний математики, — рассказывает ра Целикова. — И я благодарю нашим школьным учителям, которые дали мне эти знания. Тепло вспоминали годы учебы в школе, учивших терпению, настойчивости и трудолюбию.

— Помню, не выучил уроки, и Евгения Александровна заставила меня переписать. Пришлось здороваться, — вспоминал Олег Прокофьев. — Не раз минал этот случай, когда в флоте. Зато как благодарю теперь школу за полученные знания.

У каждого выпускника свои школьные «приморские» поэтому каждое выступление встречали аплодисментами, смехом. Вечер проходил и оживленно. Нравилось концерт школьникам, и у зала, и стенгазета «Выпускники», песни, которые пели все.

— До следующей встречи, друзья-выпускники!

В. Тюриш, десятиклассница, С. Писняченко, выпускница средней школы.

Мелевидение

ВТОРНИК, 9 ФЕВРАЛЯ

Первая программа 18.50 — Для самых маленьких. Г. Ландау — «Машенька и медведь». Телевизионная постановка. (По заявкам детей). 19.30 — Опера Масканы «Сельская честь». Спектакль Большого театра Союза ССР. 20.40 — Последние известия. 21.40 — «Антоша Чехонте». 22.40 — Последние известия.

СРЕДА, 10 ФЕВРАЛЯ

Первая программа 12.00 — Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь. «У Черемнецкого озера».

12.20 — «Искусство молодости и танцуют участники международного фестиваля молодежи и студентов в Вене. 12.40 — Выступление поэта С. Навого. Из цикла «Путевые заметки». 12.50 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. Начинается сегодня. 19.40 — Последние известия. 19.55 — «Кино». 20.20 — Народный теледет по телевидению «Человек должен жить долго». Передача. Беседа кандидата наук В. Ф. Мирека. «Красные семена». Кинофильм. 20.40 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

На торговые темы ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТКАНЕЙ

В промтоварном магазине № 1 города Иванькова (улица Ленина, 7/3) можно купить готовое верхнее и легкое платье, обувь, ткани. А с 9 по 16 февраля здесь будет организована выставка-продажа в большом ассортименте льняных и штапельных тканей. Добро пожаловать, дорогие покупатели, на нашу выставку-продажу!

П. Архипова, заведующая магазином.

В большом выборе

Недавно в промтоварный магазин № 11 города Дубны поступили шерстяные, капроновые и вискозные платья разнообразных размеров, фасонов и расцветок. Богатый ассортимент привлек много покупателей. — Давно не было у нас такого выбора. Постарались на этот раз работники торговли, — с удовлетворением отметили покупатели.